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Zestaw 6 - macierz odwzorowania
liniowego

1. Wyznacz macierz odwzorowania linio-
wego we wskazanych bazach odpowied-
nich przestrzeni wektorowych:

a) f:R*— R3
f($7y727t) = ($+y,2—$—y,t—f—2),
By, B - bazy kanoniczne

b) iR =R?  f(r,y,2) = (
By = ((0,1,1),(1,0,1), (1,1,
B, =((1,1,1),(1,1,0), (1,
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11
1 2
odwzorowania liniowego f : R? — R?2

w bazach By = (v, v2), By = (wy, we).
Oblicz f_1(2w1 + U]z).

4. Niech [ ] bedzie macierza

1 -2
3 2
odwzorowania liniowego f : R? — R?
w bazach Bl - BQ - (Ul,’UQ).

Oblicz f2(v; — 3vg).

5. Niech [ ] bedzie macierza

6. Dane sa odwzorowania liniowe
f:R? — R3,
f(z,y) = (6z — 2y, z — 3y, —y),
g:R3 — R2
9(z,y,2) = 2z —y + 2, -z + 2y).
Zmajdz macierze odwzorowan f o g
i go f w bazach kanonicznych.





index-2_1.png
c) f:R*— R?
f@y,2,t)=(x+y,z+1),
B: = ((1,0 0,0) (1,2,0,0),
(1,2,3,0),(1,2,3,4)),
B, = ((1,0), ( ,2))

2. Wyznacz odwzorowanie liniowe, ktore
w bazach

By =By, =((1,0,1),(4,-2,1),

1 21
(—2,3,3)) ma macierz | —3 0 1 |.
01 2
3 2
3. Niech —1 | bedzie macierza
2 —4

odwzorowania liniowego f : R? — R3
w bazach By = (vq, v2),
B2 = (wl, ’wQ,’U)g). Oblicz f(6U1 - Ug).
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9.

10.

11.

1 0 -1
Niech | —1 1 1 | bedzie macierza
10 O
przejscia z bazy B; do bazy B, w R3.
Wektor © ma w bazie By wspotrzedne
[3, =5, 7B, . Znajdz wspblrzedne Wek-
tora u w bazie Bj.

2 1
Niech | 1 2 | bedzie macierzg
3 2
odwzorowania liniowego f : R? — R3
w bazach B; = ((1,1),(—1,1))
i By-kanoniczne;j.
Wyznacz macierz tego odwzorowania

w bazach Bs-kanonicznej
i By=((1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)).

1 2

Niech [ 5 9

] bedzie macierza
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7. Znajdz macierz przejécia z bazy B do
bazy B’:

a) wR3,
B-kanoniczna,
B = ((1,0, O), (1, 1, 0), (1, 1, 1))

b) w R3,

B = ((1, 0, O), (1, 1, O), (1, 1, 1)),
B’-kanoniczna

c) wR3,

B = ((1, 1,0),( ,1 1), (1,0,
B/ = ((17170)7( ) 7_ )7(17

1)),
0,1)).

11 2
8. Niech { 0 0 1] bedzie macierzg
-1 10
przejscia z bazy B; do bazy
By =((1,2,-1),(—1,1,-2),(1,—1,1)).

Zmajdz wektory bazy Bj.
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14.

odwzorowania liniowego f : R® — R2

3 0
w bazach B;,B>,a | 2 1 | macie-
1 -1

rza odwzorowania liniowego g : R? —
R3 w bazach By, Bs. Wyznacz macie-
rzg odwzorowania liniowego go f w ba-
zach Bs, B3, jezeli wiadomo, ze

B, = (U1,U2,U3)7

By = (v1,v2),

B3 = (w17w27w3)

oraz wy = 2uUs + Uz, Wg = —Uq,
W3 = —Ug — Ug.

Niech f : R® — R3 g : R® — RS,
Dane sg bazy By, Bs, B3 i By oraz A -
macierz odwzorowania f w bazie Bj,
C - macierz odwzorowania g w bazach
B3 i B;. ZnajdZ macierz odwzorowania
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12.

13.

odwzorowania liniowego f : R> — R3
w bazach By = ((2,1,),(3,1))

1 By = ((la 1)7 (O: 1))

Wyznacz macierz tego odwzorowania
w bazach Bs = ((1,1),(3,2))

i By=((2,1),(1,0)).

3 0
Niech | 2 1 | bedzie macierzg

0 2
odwzorowania liniowego f : R? — R3
w bazach By = (vq, v2)
i Bg = (wl,wg,wg).
Wyznacz macierz tego odwzorowania
w bazach Bz = (3v; + ve,v1 — vg) i
B4 = (2w1 — w3,4w2,w1 — ’wg).

1 -1 1

Niech [ 9 01

] bedzie macierza
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fog wbazach By i By jezeli:

A= O =

S ==
= O W
o O O
S W =
S © =
o = O

B, = ((L 1, 0)7 (17 0, 1)7 (07 1, 1))7

Bs - baza kanoniczna,

B3 = (w17w2,w3),

B4 = (wl—wg, w1 —ws, —'LU1+’U)2—’LU3).





